
 

 

 

 

3. PROJEKT - ČTENÁŘSKÉ KLUBY 

Školní rok 2011/2012 

 

 

Projekt „Brána ke vzdělávání – školní čtenářské kluby“, reg. č. CZ.1.07/1.2.00/27.0003 

Vzhůru na palubu, knížky volají… 

Dobrodružnou plavbu připomíná nový projekt „Brána ke vzdělávání - školní čtenářské 

kluby“, jehož se naše škola spolu s dalšími 12 základními školami po celé České republice 

účastní od 1. února 2012 do 31. ledna 2015. Cílem projektu je ukázat dětem, že čtení je 

zábavné a radostné … a také nabyté zajímavými informacemi. 

V dubnu 2012 se otevřely dveře školních čtenářských klubů, jejichž členy jsou děti od 

mateřské školy až do 4. třídy. Klub je určen zvláště těm dětem, které nečtou, a to z 

nejrůznějších důvodů – pocházejí ze sociálně nepodnětného prostředí, mají poruchy učení… 

Právě tyto děti byly pozvány k pravidelným schůzkám v klubové místnosti, kde pod vedením 

paní učitelky a paní knihovnice tráví hodinu a půl týdně nejrůznějšími činnostmi spjatými se 

čtením a knihami, ale i hrami, povídáním si, kreslením…. to vše na téma různých knižních 

příběhů. Připraveni jsme i na předškoláky, kteří nemají zatím zvládnutou techniku čtení - 

samostatné čtení totiž není podmínkou členství v klubu. 

Pro děti je v klubu připravena celá řada nových knížek, audioknížek, příjemné prostředí 

vybavené barevnými koberci a sedáky, lampou, malé občerstvení, a pokud mladí čtenáři při 

práci v klubu vytrvají, dostanou členskou průkazku, časem klubový odznak a plátěnou tašku. 

Těšit se mohou i na pravidelné knižní dárky. 

A protože jsme přesvědčeni, že čtení pomáhá při učení, a to nejen školním, ale i učení 

celoživotním, je naším cílem posílit rovné příležitosti ke vzdělání právě dětí se speciálními 

vzdělávacími potřebami – pomoci jim skrze lásku ke knize zlepšit vztah ke vzdělání a 

následně i vyšší formální vzdělání získat. Pokud máte zájem náš klub navštívit, jste srdečně 

vítáni.  



 

 

 

 

Kontaktujte prosím projektovou koordinátorku naší školy paní Kateřinu Minarovičovou na ZŠ 

M. Pujmanové, Havířov – Šumbark. Sdělí vám nejbližší termín, kdy do klubu můžete přijít, ať 

už v rámci Dne otevřeného klubu nebo jiné vhodné příležitosti. 

Práce v klubech se rozbíhá díky pražské organizaci Nová škola, o. p. s., která tento projekt 

realizuje díky finanční podpoře z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost 

a státního rozpočtu ČR. 

Více informací na www.novaskola.org/klub 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

ZÁVĚREČNÉ PŘEDPRÁZDNINOVÉ SETKÁNÍ ČTENÁŘSKÝCH KLUBŮ. 

 

V úterý 26.6.2012 jsme společně dopluli do prvního přístavu našich čtenářských klubů. 

Po napsání přání do láhve a jejího symbolického poslání po moři, jsme si společně s žáky 

šestých a osmých ročníků zrekapitulovaly naše klubové působení v tomto školním roce. Žáci 

sehráli podařené divadelní skeče na motivy známých pohádek ( O řepě, O koblížkovi, Jak 

pejsek s kočičkou pekli dort, Čert a káča), kde záměrně udělali chybu, děti měly za úkol 

poznat, kde chyba byla.Pro čtenáře to byla hračka. všichni přiznali, že se divadlem náramně 

bavili. 

Dalším úkolem bylo skládání puzzlů s prázdninovým motivem. Ani to nebylo pro děti těžké, 

proto si puzzle i nalepili a s chutí splnili i zadání posledního úkolu - na námořnickou stužku 

napsat reflexi na klubová setkání. 

Na závěr děti čekalo malé pohoštění a drobný dárek - placka člena čtenářského klubu. 

A pak už jsme zavolali AHOJ a slíbili si, že se po prázdninách určitě setkáme. 

Napsala K. Minarovičová 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Školní rok 2012/2013 

 

OPĚT JSME VYPLULI  za knihami z celého světa. 

Dne 17.9.2012 se znovu otevřely naše dva čtenářské kluby. 

Začali jsme netradičním způsobem. Vyjeli jsme s dětmi do města. V loutkovém divadle jsme 

shlédli scénické čtení z knihy R. Dahla „Čarodějnice“ v provedení herců Slováckého divadla 

z Uherského Hradiště, ale hlavní program nás čekal v Městské knihovně Havířov. Zde si děti 

v doprovodu pirátů-námořníků prohlédly nově zrekonstruovanou knihovnu a pak už jsme se 

všichni vydali na naši pouť za KNIHAMI Z CELÉHO SVĚTA. Náš cíl je jasný-AŤ JE 

ČTENÍ PRO DĚTI POUČENÍM,RADOSTÍ,ODPOČINKEM A POŽITKEM! 

Setkávat se budeme každý týden. 

1.klub v úterý od 13,30 do 15,00 h pod vedením K.Minarovičové a T.Jačmeníkové(Kafkové), 

2.klub ve čtvrtek od 13,30 do 14,30h pod vedením M.Chlebounové(Klusákové) a M.Dordové. 

Přijďte se podívat! 

Napsala K.Minarovičová 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Beseda s Milanem Švihálkem v čtenářských klubech  

Pamětníci si určitě vzpomenou na pořady v České televizi Ostrava jako např. „ANO-

NE“,“Všechno za minutu“, „Za svědky minulosti‘, pod nimiž je jako scenárista podepsán 

Milan Švihálek. A tohoto muže mnoha profesí spjatého právě s televizí jsme ve čtvrtek 

29.11.2012 přivítali v našich čtenářských klubech. Svým milým vyprávěním o svém 

profesním či osobním životě nás zaujal tak,že jsme se s ním nemohli rozloučit. Představil se 

nám nejen jako redaktor, moderátor a dramaturg, ale také jako spisovatel a přečetl nám 

kapitolu ze své zatím poslední knihy „Velký Zeměpis Malého Světa“,kterou věnoval své 

mamince. 

Naše klubové setkání spojené s besedou bylo velmi vydařené a určitě podobnou akci určitě  

zopakujeme. Kateřina Minarovičová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

SLAVNOSTNÍ PŘEDÁVÁNÍ CERTIFIKÁTŮ  

Kdo zavítal ve čtvrtek 28. 2. 2013 do čtenářských klubů, byl překvapen, koho mezi čtenáři    

uviděl. 

Hrdinové známé knihy spisovatele Miloše Macourka a ilustrátora Adolfa Borna Mach a 

Šebestová s kouzelným sluchátkem a uličníci Pažout s Horáčkem byli těmi, kteří dětem 

zhodnotili půlroční setkávání a předali jim certifikáty a drobné dárky. Jak si všichni nevšední 

odpoledne užili, si můžete prohlédnout na fotografiích. 

Přejeme všem čtenářům další krásné chvíle s knihou. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



 

 

 

 

 

VE ČTENÁŘSKÝCH KLUBECH SE STÁLE NĚCO DĚJE 

ZŠ M. Pujmanové, Havířov – Šumbark 

Ještě máme v živé paměti zajímavé povídání s hostem panem Milanem Švihálkem a už jsme 

v našich čtenářských klubech mohli přivítat další milou návštěvu. 

V úterý 2. 4. 2013 k nám zavítala spisovatelka a rodačka z Karviné paní Zuzana 

Pospíšilová. 

Vystudovaná psycholožka a maminka dvou děvčátek nás svým vyprávěním a čtením svých 

knížek pro děti (kterých je mimochodem obdivuhodné množství) nadchla. Nejen že jsme si 

mohli její knihy doslova „ osahat“, ale stali jsme se dokonce součástí jejího vyprávění – 

- dotvářeli jsme text, hádali odpovědi na hádanky, vymýšleli jsme názvy knih. 

Zkrátka jsme si besedu náramně užili. A to si děti ještě odnesly od paní spisovatelky drobné  

dárečky. 

  Děkujeme paní Pospíšilová a těšíme se zase někdy NASHLEDANOU! 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Školní rok 2013/2014 

 

 

„ČTENÍ NA KOLEJÍCH“ 

Čtenářské kluby, ZŠ M. Pujmanové, Havířov – Šumbark 

 Již druhým rokem jsme vypluli s našimi čtenářskými kluby za dobrodružstvím s knihou. A 

začali jsme opravdu netradičně -  „čtením na kolejích“. 

Díky organizaci Nová škola jsme 17. – 18. 9. 2013 měli možnost vyjet s dětmi vlakem 

Regiojet do Prahy. Cestu nám zpříjemnili svými legráckami klauni 

a hlavně nové knížky, z kterých byla radost číst. Ale to hlavní jsme měli teprve před sebou. 

Naše hlavní město Praha s Karlovým mostem, Orlojem, Pražským hradem, hledáním lvů, 

listováním Lichožrouty a spaním ve spacáku… 

Zkrátka ÚVOD do práce našich klubů jako hrom. 

A tak jsme 24. 9. 2013 jen navázali svým SLAVNOSTNÍM ÚVODNÍM SETKÁNÍM 

KLUBŮ NA NAŠE pražské zážitky. Zatím máme před sebou hodně úkolů  - např. najít co 

nejvíce klíčů k naší „PEVNOSTI“ (naše celoroční klubová hra) a tím pak na závěr naší práce 

najít i „POKLAD“. 

Podaří se nám to? Snad ano. Držte nám palce! 

Napsala:  Kateřina Minarovičová, vedoucí čtenářských klubů 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

www.novaskolaops.cz 

 Webové stránky NOVÉ ŠKOLY - možnost aktuálních informací o čtenářských klubech.  

 

 



 

 

 

 

SLAVNOSTNÍ PŘEDÁVÁNÍ CERTIFIKÁTŮ 

   V úterý 11. 2. 2014 jste se ve čtenářských klubech mohli setkat se zvláštní společností.  

    Za zvuků znělky z Pevnosti Boyard všechny přítomné přivítali otec Fura a jeho tři 

pomocníci. Jejich úkolem bylo nejen zhodnocení půlroční klubové práce a celoroční soutěže o 

POKLAD K PEVNOSTI BOYARD, ale hlavně předat všem věrným členům čtenářských 

klubů CERTIFIKÁTY.   

Jak si toto slavnostní odpoledne všichni užili, si můžete prohlédnout na fotografiích. 

Přejeme všem čtenářům další krásné klubové chvíle.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

HOSTÉ VE ČTENÁŘSKÝCH KLUBECH 

 

  Každý měsíc od začátku letošního školního roku navštívil naše čtenářské kluby jeden host 

z řad pedagogů naší školy či rodičů členů klubů s milým úkolem, číst dětem ze své oblíbené 

dětské knihy.  

  Dva z hostů nejvzácnějších jsme si nechali až na konec školního roku. 

Tím prvním milým hostem se 29. 4. 2014 stala známá česká spisovatelka pro děti a mládež 

paní Ivona Březinová. Netradičně v hudebně školy se děti z obou našich klubů a také z klubu 

v Orlové mohly seznámit s životem i prací této velmi příjemné dámy. Přiblížila všem jak 

zajímavé, ale i nesmírně náročné je povolání SPISOVATELKA, jak obtížně se knížka rodí a 

jak těžké, ne – li nemožné, je pro autora zvolit, která z jeho knížek je pro něj nejoblíbenější. 

 Tím druhým hostem bude na konci května další významná spisovatelka knih pro děti a 

mládež paní Petra Braunová. 

  Už se nemůžeme dočkat! 

 

 

Napsala K. Minarovičová, vedoucí čtenářského klubu 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

BESEDA VE ČTENÁŘSKÝCH KLUBECH 

 Ještě máme v živé paměti besedu s paní spisovatelkou Ivonou Březinovou a už jsme přivítali 

v klubech další vzácnou návštěvu. 

 O svých spisovatelských zážitcích a zkušenostech nám přišla ve čtvrtek 29. 5. povyprávět 

paní spisovatelka Petra Braunová. A bylo co poslouchat!  

Dozvěděli jsme se nejen něco o jejím profesním a osobním životě, ale také jak složitá je cesta 

od nápadu na knížku, až po její vydání.  

 Vrcholem našeho setkání bylo pak autorčino čtení a její vtipné odpovědi na zvídavé dětské 

otázky. 

 Paní spisovatelce Petře Braunové děkujeme za krásné odpoledne. 

 

Napsala K. Minarovičová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

SLAVNOSTNÍ PŘEDÁVÁNÍ CERTIFIKÁTŮ 
26. 6. 2014 

  Již potřetí jsme se sešli při příležitosti ukončení čtenářské sezony a zhodnocení celoroční 

práce v našich dvou klubech. 

Již podruhé to bylo za zvuků znělky ze soutěže O poklad pevnosti Boyard a již podruhé nás a 

naše hosty přivítal otec Fura se svými pomocníky. 

Oba kluby měly před sebou úkoly, které měly oživit všem knihy a lekce, s kterými jsme se 

v pololetí setkali. Děti správnými odpověďmi na otázky pomocníků a otce Fura mohly získat 

poslení klíč k pokladu. Byl to napínavý souboj, ve kterém nakonec zvítězil těsně úterní klub a 

tím získal i právo najít a získat poklad. Poklad plný sladkostí byl nalezen a spravedlivě 

nakonec rozdělen mezi oba kluby.  

  Program vyvrcholil slavnostním předáním Certifikátů lodníka s knižní odměnou pro všechny 

aktivní čtenáře a malým pohoštěním. 

Na závěr jsme si mohli všichni zavolat „ČTENÍ NÁS BAVÍ“  a „AHOJ“  v příštím školním 

roce. 

 

 

Napsala K.Minarovičová 

 

 

   

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Školní rok 2014/2015 

 

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ PRÁCE ČTENÁŘSKÝCH KLUBŮ 

 

16. 9. 2014 

 

Již potřetí jsme v klubech vypluli za čtenářským dobrodružstvím. 

Sešli jsme my staří známí, ale také spousta nováčků i s rodiči v čítárně, abychom se opět 

pustili do čtení.  

              Zahájili jsme znovu trochu netradičně ve třídě, abychom si nejdříve v prezentaci 

fotek zrekapitulovali naši práci a ukázali ji našim nováčkům i hostům. Pak přišel čas na 

„mimy“ a pantomimu, hádanky z pohádek a krabici plnou nevšedních předmětů. 

Dalo nám to pořádně zabrat! Ještě že nám pomohli „mimové“ (pracovnice klubů) a rodiče.  

Za to jsme si zasloužili sladkou odměnu – v čítárně na nás čekalo občerstvení. 

Pak již jen rozloučení a slib - uvidíme se příští týden v klubu! 

Jak jsme si naše slavnostní zahájení užili, si můžete prohlédnout na fotografiích.  

 

Napsala K. Minarovičová 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

BESEDA S LENKOU ROŽNOVSKOU 

Ve čtenářských klubech jsme ve čtvrtek 4. 12. 2014 opět zažili báječné odpoledne. Navštívila 

nás paní spisovatelka Lenka Rožnovská, rodačka z našeho kraje, maminka dvou chlapců a 

také paní učitelka. 

Přijela nám představit své knihy a hlavně jednu z nich - Školačka Kristýnka. 

Kromě autorského čtení z knihy, jsme si užili náramnou legraci s jejím plyšovým psím 

kamarádem Kuliokem, s vyháněním brouků z hlavy, či „nošením másla na hlavě“.  

Na závěr si pak naši čtenáři vysloužili kromě „bonbónového deště“ , „buchto –hraní“   

i nádherné a neobvyklé vysvědčení s podpisem paní spisovatelky. 

Jak jsme si besedu s paní Lenkou Rožnovskou užili, můžete shlédnout v naší fotogalerii. 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 



 

 

 

 

„

NA KAJAKU“ S VÝTVARNÍKEM  LUKÁŠEM  URBÁNKEM 

V úterý 13. 1. 2015 jsme se s dětmi ze čtenářských klubů vydali spolu s výtvarníkem 

Lukášem Urbánkem do knihy „Hurá na kajak“. 

Děti si podle knihy, kterou ilustroval pan Urbánek, vyrobily kajaky, závodníky a pak si 

všichni spolu parádně zazávodili. 

Jak si toto báječné dopoledne s panem výtvarníkem děti užily, si prohlédněte  

na fotografiích. 

 

Napsala K. Minarovičová 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
BESEDA VE ČTENÁŘSKÝCH KLUBECH 

V úterý 27. 1. 2015 jsme v našich klubech přivítali velmi vzácnou návštěvu. Přijela za námi 

uznávaná spisovatelka knih pro děti a mládež paní Martina Drijverová. 

Zažili jsme úžasné odpoledne s dámou, jež se nám vyznala ze své lásky ke knihám a 

k literatuře, a také přiznala, jak je velmi náročné knihu nejen napsat, ale dokázat, aby se 

dostala k nám čtenářům. 

Představila nám několik svých knih. Například Sísu Kyselou, Zlobilky, Nezbedníky a 

z posledně jmenovaných nám kouzelným způsobem přečetla i ukázky. 

Po našich zvídavých otázkách, na které nám paní Drijverová ráda a s chutí odpověděla, přišel  

čas i na autorčinu autogramiádu a rozloučení. 

Paní spisovatelko, moc vám děkujeme za nevšední zážitek. 

Napsala K.Minarovičová 

 

  

 

  

 


